

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

Орган Ангарского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания
14-й
№ 249 (2449)
СРЕДА,
16
ДЕКАБРЯ
1964 года
Цена 2 коп.

ЗАКОН СОЮЗА СОВЕТСКИХ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ РЕСПУБЛИК О ГОСУДАРСТВЕННОМ ПЛАНЕ РАЗВИТИЯ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА СССР на 1965 год

Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик постановляет:

Статья 1. Одобрить подготовленный Советом Министров СССР совместно с Советами Министров союзных республик, государственными комитетами, министерствами, и ведомствами СССР Государственный план развития народного хозяйства СССР на 1965 год с учетом поправок Бюджетных комиссий Совета Союза и Совета Национальностей и Экономической комиссии Совета Национальностей.

Статья 2. Утвердить следующие основные показатели Государственного плана развития народного хозяйства СССР на 1965 год: (рост в процентах к 1964 году)

Национальный доход, используемый на потребление и накопление	— 8,0 процента
Валовая продукция промышленности в том числе	— 8,1 процента
Производство средств производства	— 8,2 процента
Производство предметов потребления	— 7,7 процента
Государственные централизованные капитальные вложения	— 11,3 процента
Ввод в действие основных фондов	— 11,8 процента
Грузооборот всех видов транспорта	— 7,1 процента
Производительность труда: в промышленности	— 5,7 процента
в строительстве	— 6,0 процента
Розничный товароборот государственной и кооперативной торговли	— 7,9 процента

Статья 3. Одобрить разработанные Советом Министров СССР предложения по дальнейшему повышению материального уровня жизни советского народа и осуществить в 1965 году следующие мероприятия:

повысить с 1 января 1965 года (вместо второго полугодия 1965 года по ранее принятому решению) минимальный размер заработной платы рабочих и служащих до 40—45 рублей в месяц во всех отраслях народного хозяйства, где это еще не проведено;

провести до 1 мая 1965 года (вместо второго полугодия 1965 года по ранее принятому решению) намеченное повышение заработной платы работников жилищно-коммунального хозяйства, предприятий и организаций бытового обслуживания населения, культурно-просветительных учреждений и учреждений искусства, издательства, торговли и общественного питания, заготовительных предприятий и организаций, материально-технического снабжения и сбыта, охраны, республиканских и местных органов государственного и хозяйственного управления;

Снизить розничные цены на отдельные виды медикаментов, повысить нормы расхода средств на медикаменты, отпускаемые бесплатно для лечения больных, находящихся в больницах, домах инвалидов и престарелых, а также ввести дополнительный бесплатный отпуск медикаментов для некоторых категорий больных;

обеспечить увеличение по сравнению с 1964 годом: ввода в эксплуатацию общей площади жилых домов по государственному строительству — на 13,0 процента объема работ по бытовому обслуживанию населения — на 18,7 процента числа мест в детских дошкольных учреждениях, состоящих на Государственном бюджете — на 14,1 процента количества учащихся в школах и группах с продленным днем — на 27,5 процента.

Статья 4. Поручить Совету Министров СССР рассмотреть предложения и замечания по Государственному плану развития народного хозяйства СССР на 1965 год, изложенные в заключенных Бюджетных комиссиях Совета Союза и Совета Национальностей и Экономической комиссии Совета Национальностей, а также высказанные депутатами на заседаниях палат Верховного Совета СССР предложения и замечания, и принять по ним соответствующие решения.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР А. МИКОЯН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР М. ГЕОРГАДЗЕ.

Москва, Кремль. 11 декабря 1964 года.

В ПЕРЕДОВОМ ЦЕХЕ

Как уже известно, коллектив 7-го цеха 4-го декабря первым на заводе полуконсольного завершения завершил годовой план по всей номенклатуре.

Здесь из 4-х смен три коммунистических. И недалекий тот день, когда весь цех удостоится этого звания. Лучшими сменами по праву считаются первая, руководимая комсомолкой т. Сироткиной В. А., и вторая — коммунистом тов. Шуклиным А., депутатом областного Совета исполкома трудящихся.

Подсчитав свои возможности, коллектив цеха решил до конца года дать дополнительно фенолов, смол, нефти на сумму 150 тысяч рублей.

Это нелегкое обязательство, если учесть, что на декабрь план для цеха увеличен, а нефтью снабжаются с перебоями.

Сейчас строители подводят итоги работы уходящего года. Уже отдан в распоряжение спортклуба «Ермак» но-



Город Кемерово — центр большой химии Западной Сибири. Здесь испокон размещались крупнейшие предприятия: коксохимический, аммонофосфорный, фармацевтический и азотный завод. Флагманом большой химии Кузбасса по праву считается Ново-Кемеровский химкомбинат. Это предприятие выдает разнообразную продукцию и продолжает расширяться. Ежегодно строители треста «КемеровоХимстрой» слают здесь в эксплуатацию десятки новых мощностей.

На снимке: общий вид Ново-Кемеровского химического комбината.

Фото А. Кузряина.
Фотохроника ТАСС.

СЪЕЗД ЗАВЕРШИЛ РАБОТУ

В Белграде закончил свою работу VIII съезд Союза коммунистов Югославии, продолжавшийся семь дней. Съезд прошел в обстановке большой активности делегатов, широкого обсуждения задач, стоящих перед югославскими коммунистами. На пленарных заседаниях и в комиссиях по обсуждавшимся вопросам выступило 210 человек.

Тайным голосованием съезд избрал Центральный Комитет СКЮ в составе 155 человек. Контрольную комиссию и Центральную ревизионную комиссию.

Съезд единогласно принял резолюцию об очередных задачах Союза коммунистов Югославии. Резолюция охватывает основные проблемы, поставленные в отчете Центрального Комитета, в докладах и в выступлениях делегатов, определяет задачи, стоящие перед СКЮ во внешнеполитической деятельности Югославии, а также в области развития экономики, повышения благосостояния народа, идеологической работы, просвещения и культуры межнациональных отношений, воспитания трудящихся.

Коммунистическая партия США опубликовала заявление по поводу событий в Конго.

Американские коммунисты клеймят позором американско-белгийско-английскую интервенцию в этой стране и требуют, чтобы правительство США немедленно прекратило всякую поддержку Чомбе.

Поддержка Чомбе правительством Джонсона, подчеркивается в заявлении, означает военную агрессию и вмешательство во внутренние дела на-

ЗАЯВЛЕНИЕ КОМПАРИИ США

рода Конго. Это еще одно проявление политики «грязной войны», которая уже вызвала ненависть народов Южного Вьетнама и всей Азии к Соединенным Штатам.

Американские коммунисты решительно требуют, чтобы президент Джонсон немедленно приостановил бессмысленное убийство конголезцев, а также все акты интервенции в Конго. Народ Конго должен иметь возможность сам решать свою судьбу.

ОСУЖДЕНИЕ

Президент Республики Мали и президент Мавритании решительно осуждают иностранную интервенцию в Конго. Президенты выступают за срочный созыв совещания глав африканских государств для рассмотрения положения, сложившегося в Конго. Об этом говорится в совместном коммюнике, опубликованном после встречи Моидбо Кейта и Моктара Ульд Дада.

Бесцеремонный нажим

Английское правительство бесцеремонно продолжает оказывать нажим на премьер-министра Британской Гвианы Чедди Джагана, стремясь отстранить его от власти. Вслед за полученным здесь посланием министра колоний Гринвуда, в котором он настаивает

на отставке Джагана, последовало заявление губернатора Британской Гвианы Льюнта о том, что он официально предложил сформировать новое правительство лидеру оппозиционной партии Народный национальный конгресс Форбсу Беркхэму.

Премьер-министр Британской Гвианы Чедди Джаган, представляющий Народно-прогрессивную партию, ответил категорическим отказом на требование уйти в отставку. Он указывает, что состоявшиеся в стране были явным мошенничеством. Выборы проводились по новой избирательной системе, не связанной вопреки возразениям законного правительства страны. В результате Народно-прогрессивная партия, набравшая наибольшее число голосов избирается и получившая наибольшее число мест в парламенте, была лишена возможности сформировать новое правительство.

СОТРУДНИЧЕСТВО

Свои экспортные обязательства перед Советским Союзом на 1964 год выполнило еще одно народное предприятие ГДР — электромашиностроительный завод «Заксенверк» в Нидерзальце. Электромоторы этого завода выпускаются по рекомендации Совета Экономической Взаимопомощи по международным стандартам,



... ПРИНАДЛЕЖИТ НАРОДУ

НАЦИОНАЛЬНЫЙ доход — зеркало экономического состояния страны. Там, где производительные силы развиваются быстро, там, естественно, высоки и темпы роста национального дохода.

В рассмотренном V сессии Верховного Совета СССР народнохозяйственном плане будущего, седьмого года семилетки предусмотрено увеличение национального дохода на восемь процентов. Прирост за один 1965 год составит свыше 14 миллиардов рублей. Это самый высокий прирост национального дохода за все годы Советской власти.

Национальный доход Советского Союза, совокупность всех материальных благ, которые создаются трудом всего народа, приближается к двумстам миллиардам рублей. Чтобы более наглядно представить себе значение этой цифры, достаточно вспомнить, что в 1913 году, то есть до установления власти рабочих и крестьян, национальный доход России составлял шесть миллиардов рублей.

Непрерывный рост национального дохода Советского Союза отражает экономическое могущество социалистической державы,

самоотверженный труд нескольких поколений советского народа.

Национальный доход увеличивается и в капиталистических странах, поскольку и они не стоят на месте. Особенность национального дохода Советского Союза, как и других социалистических стран, не только в том, что он из года в год увеличивается, а в том, как он распределяется, кем он присваивается.

Социологи, экономисты, финансисты Запада в полемике с экономистами Советского Союза на международных симпозиумах и встречах, когда речь идет о национальном доходе, стремятся всячески свести дело к методологии его подсчета. Так, например, американцы считают необходимым включить в национальный доход не только совокупность созданных в сфере производства материальных благ, но и сферу непрямых услуг, что искусственно увеличивает сумму национального дохода их страны. Однако, как правило, они уходят от споров о классовом характере распределения национального дохода в США. В любой капиталистической стране львиная его доля присваивается

вовсе не теми, кто его создает. Не рабочий класс, а фабриканты, заводчики, банкиры, оптовые и розничные торговцы присваивают значительную часть национального дохода, созданного пролетариями физического и умственного труда. Латифундисты, помещики вынуждают простого фермера, арендатора отдавать часть национального дохода им, хотя они сами не участвуют в трудовом процессе.

Национальный доход Советского Союза целиком и полностью расходуется на нужды и в интересах самого народа. Он не делится между классом эксплуататоров и классом эксплуатируемых, ибо в стране социализма таковых нет. Здесь рабочий класс, колхозное крестьянство, народная интеллигенция составляют единое целое и являются владельцами всех богатств, а стало быть, они и только они через избранные ими органы государственной власти распределяют национальный доход.

Между ростом национального дохода и подъемом жизненного уровня советского народа существует прямая и непосредственная связь. Ярким примером является Государственный бюджет

СССР на 1965 год, утвержденный на сессии советского парламента. Если национальный доход в наступающем году возрастет на 8 процентов, то рост реальных доходов населения составит 7,3 процента. Такое соотношение при распределении национального дохода присуще только социалистическому строю. «Бюджет», — сказала в своем докладе на сессии Верховного Совета СССР министр финансов депутат Василий Гарбузов, — обеспечивает такое направление национального дохода, которое отвечает задачам улучшения пропорций в развитии народного хозяйства, сохранения высоких темпов экономического роста, повышения благосостояния и культуры народа.

Больше половины национального дохода СССР ежегодно аккумулируется в Государственном бюджете страны и перераспределяется в соответствии с нуждами всего народного хозяйства СССР, всех союзных республик, всех 230 миллионов советских людей.

Именно поэтому мы имеем все основания сказать, что национальный доход в СССР, как и в других социалистических странах, полностью принадлежит народу.

Яков УШЕРЕНКО,
комментатор АПН.



Боевая профессия у электро-сварщицы свердловского завода «Уральхиммаш» Валентина Ярославская (на снимке). В цехе, где она трудится, изготавливают вакуум-фильтры для химических предприятий. Как и подобает члену КПСС, В. Ярославцева показывает товарищам пример в труде и общественной жизни. Она — переводчица производственных, систематически выполняет сменные нормы, учится на 4-м курсе экономического факультета Уральского университета. Являясь членом ЦК профсоюза рабочих машиностроения, Валентина принимает деятельное участие в решении важнейших вопросов жизни профсоюзных организаций заводов и строек.

«Дорогая редакция! Вам пишет Ермаков Борис Яковлевич, рабочий ангарского мясоперерабатывающего завода. Что же меня заставило написать это письмо? Я хочу найти у вас ответ на мой вопрос: «Правильно ли я переведен на другую работу? А получилось это так. Долгое время я работал в складе готовой продукции и вдруг приказом директора меня переводят разнорабочим. Случилось это после заводского собрания, где я и многие рабочие отметили ряд недостатков в работе зав. лабораторией, главного технолога Петрова Афанасия Григорьевича и многих других. Работая в складе готовой продукции, я неоднократно наблюдал, что лаборанты берут продукцию очень много для пробы. Из-за долгого хранения в камере была испорчена целая рама окороков. Эта продукция подлежала отправке в свалку, а по приказу гла-

вного технолога Петрова отправили снова в переработку с доброкачественной продукцией. Директор и врач цеха все замазали. Когда я отметил все это на собрании завода, то они отстали от меня, что не мое дело, а через несколько дней вышел приказ — я переведен. Они решили, что я там лишний, так как слишком много знаю и вижу. Прочитав приказ, я решил выяснить, по какой причине я переведен. С этим вопросом я обращаюсь к партгруппе завода т. Поповой Софье Григорьевне. Она мне ответила, что переведен за невежливость с рабочими, но фактов у них нет. Тогда я попросил, чтобы этот вопрос обсудила весь коллектив. Но они ничего не предприняли.

Поэтому я прошу вас, дорогая редакция, рассмотреть это и ответить на мой вопрос».

Письмо повзало в дорогу

ЛОЖЬ для широкого КРУГА...

ТАКОЕ письмо не может оставить равнодушным. Ведь, если поверить всему написанному, то налицо грубый зажим критики, расправив с человеком, осмелившимся подать голос протеста против недостатков.

И вот я в коллективе мясоперерабатывающего завода. Беседуя со многими людьми и с секретарем парторганизации, и с председателем завкома, и с директором, и с рабочими экспедиции, где работал Ермаков. И странное дело, все нагромождение обвинений по отношению отпало, а сам автор предстал не таким уж «поборником правды», каким он себя изображает в письме.

Не выступали вы, Борис Яковлевич, с критикой на собрании. Не было этого собрания. Выступили вы на выездном суде, который судил расхитителей. И весь свой гнев обрушили не против воров, а против председателя завкома — зав. лабораторией т. Сидельниковой. Показывая пальцем на нее, вы заявляли:

— Вот это она посадила их на скамью подсудимых. Чем объяснить такую трогательную заботу, которую вы проявили к жуликам? Может, потому, что однажды сами задерживались с краденой продукцией?

Правильно ли поступило руководство завода, освободив вас, Борис Яковлевич, от работы в экспедиции? Вопрос о вас предварительно обсуждался на завкоме. И освободили вас, мягко говоря, за не-

вежливость. Хотя могли это сделать и по другим причинам. Экспедиция связана с обслуживанием клиентуры. А разве кому приятно иметь дело с грубым, неучтивым человеком, который подчас свои непосредственные служебные обязанности способен переложить на клиентов. Например, вывоз на тележке продукции к погрузке. Работаете вы по настроению, хамите, оскорбляете людей похода. Все начальство, начиная от сменного мастера и кончая директором, — для вас никакие не годные руководители.

Особенно вы любите во всех случаях проводить грань между начальством и рабочими. Ради этого вы всегда готовы собрать вокруг себя людей, выставив себя этаким борцом за интересы рабочих.

Тяжелый, неуживчивый у вас характер, Борис Яковле-

вич. Неслучайно вы так часто меняете места работы. Вспомните предыдущую вашу работу в магазине № 26 прса № 3. Всего полгода вы задержались в нем. А ведь до сих пор помнят о вас, и далеко не лестно. Директор магазина Мария Федоровна Серебряникова характеризует вас так: — Не любит Ермаков работать, зато получить старается побольше и на этой почве устраивает скандалы. Сколько приходилось разбираться с ним, проводить общих собраний коллектива.

Такого же мнения о вас и рабочие экспедиции мясозавода.

Выходит, зря вы обливаете грязью людей. И чем скорее вы это поймете, тем будет лучше для вас. Тем более, что в коллективе завода желают вам только добра!

Б. ЯКОВОВСКИЙ.

ЧЕМ БЫ НИ ТЕШИЛИСЬ

Рутинная и бюрократизм, процветающие во многих английских выборных учреждениях, повергают в уныние и скуку их работников. Иногда это приводит к таким курьезным случаям, о которых мы расскажем ниже.

Члены муниципального совета в небольшом городке Амерштем (графство Бакингемшир) придумали «эффективный способ борьбы» с теми своими коллегами, которые имеют обыкновение дремать на заседаниях совета.

В то время, когда члены совета, которые в

конце длительного заседания в лучшем положении не могут внимательно следить за ходом прений, спокойно дремлют на своих местах, их бодрствующие коллеги выдвигают их в самую затруднительную.

Несчастные члены совета, проснувшись, узнают, что им поручены обязанности, исполнять которые они никогда бы не согласились, если бы следили за тем, что происходит на заседании.

Филипп КАТЛЕР,
корреспондент ТАСС.

ТРУДОВОЙ УСПЕХ

КОЛЛЕКТИВ ателье мод № 3 брал обязательство выполнить годовой план к 25 декабря. Слова их не разошлись с делом. Еще 30 ноября здесь была закончена двенадцатимесячная программа.

Трудовой успех работников ателье мод не случаен. Здесь большие внимание уделяется соревнованию за коммунистический труд. Итоги соревнования ежемесячно подводятся, широко обсуждаются в коллективе. Опыт передовиков становится достоянием всех, резко критикуются недостатки.

В этом ателье уже три бригады из четырех завоевали звание коммунистических. В социалистическом соревновании фабрики индивидуального пошива ателье мод № 3 занимает первое место. Хорошо работают здесь бригады, которые возглавляют Клавдия Тимофеевна Куркина, Клавдия Федоровна Суленкова, Мария Николаевна Чумаченко, Варвара Ивановна Никитина.

Эти бригады свой годовой план выполнили на 119—129 процентов. В бригадах нет ни одного мастера, который бы не выполнил технической нормы. Выработка на рабоче-

го в ателье составила 122,2 процента.

Резко повысилось качество выпускаемой продукции. В течение года заказчики не отказались от одежды, которую изготовляло ателье. И это неудивительно. Много сил, умения, мастерства вкладывают в свою работу мастера легкого платья Г. Репина, В. Лачагина, Н. Орлова, М. Леонова, Г. Шлак, М. Почка, З. Андреева, М. Бородина, Е. Плиенко. Все они техническую норму выполняют на 130—145 процентов. За хорошее исполнение заказов все они имеют много благодарностей.

Коллектив ателье мод № 3 называют сплоченным, дружным. Это действительно так. Большую работу проводит по организации соревнования руководяство и мстский комитет.

В дни работы 5-й сессии Верховного Совета СССР коллектив ателье мод № 3 взял обязательство до 30 декабря дать сверх плана еще 7 тысяч рублей.

В новом 1965 году он решил работать еще плодотворнее, всемерно повышать культуру труда, отлично обслуживать своих заказчиков.

Я. СТУПИНА,
инструктор ГК КПСС.

ВОКРУГ СВЕТА

РЕКОРДЫ «СВОБОДНОГО МИРА»

25-летняя шотландка, вдова и мать троих детей, победила на днях «мировой рекорд» по танцу. Она танцевала его в продолжение 101 часа, превысив «рекорд» французца Пьера Гастона на 1 час.

Почти одновременно четверо английских студентов установили «рекорд» по игре в бридж. Они тоже играли 101 час.

(ТАСС)

ЗА ЛУЧШИЙ ДОМ

Все идет обычным порядком. Новоселы въезжают в дом, сданный строителями в подарок ангарчанам. К подъездам подходят все новые и новые машины. На лицах людей нетерпение. Будущие жильцы осаждают домоуправа. И в этой суете люди невольно обращают внимание на красочно оформленный щит с надписью: «Лучший дом 1961 года, отделку вели бригады тт... участка № СМУ-5».

Так будет, а пока...

9 октября постройком СМУ-5 утвердил положе-ние о конкурсе на лучший дом. Участки 1, 2, 5 включились в соревнование за лучшую организацию труда, экономию материалов, культуру производства, качество отделки, активное участие в общественной жизни коллектива. Руководство соревнованием на участках возглавили цеховые комитеты.

Разгорается соревнование и между бригадами участков. Бригады 1го участка тт. Номировско-

го, Филимонова, Пospelова, ведущие отделку дома № 14, вызвали на соревнование бригады 2го участка тт. Горянова, Григорьевой, работающих на доме 2/125. Бригады тт. Барановского и Попова соревнуются с бригадами 5го участка.

— Интерес к конкурсу огромный, — говорит главный инженер СМУ-5 т. Тригубович, — разработана баальная система по определению качества отделочных работ. Конкурс на лучший дом — начало того большого движения вперед, которое намечает коллектив СМУ-5.

В. РАМЕНСКИЙ, В. САФОНОВ,
слушатели факультета журналистики ВУМЛ.

ВЫ ВСЕ знаете и помните, конечно, эту песню. Едем мы, друзья, в дальние края — станем новоселами и ты и я. Одно время ее пели все. Это были годы покорения целины, события, всколыхнувшие нашу молодежь. И многие, очень многие юноши и девушки оставили теплые палаты квартиры, любимую работу и друзей. Их звали дальние дороги, их влек ветер странствий. И трудности, которые ждали их, были для них романтикой.

Все пели тогда эту песню. А наиболее сильные духом, люди волеяе и смелые, наконец, люди идейно убежденные, умеющие подчинить свои личные интересы интересам общества, поехали. Это были те, кто не привык жить только для себя.

Так откуда в этих молодых взялась способность совершить подвиг? Разве враз, в один день родился она в них? Нет, конечно. Она выковывалась в течение многих и многих лет, они учились и мужали в каждодневных, на первый взгляд, обыденных делах.

Да, идеяность советской молодежи проявляется не только в больших делах, но и при решении обычных, при выполнении трудовых и общественных обязанностей.

Например, в нашей школе отделившиеся старшие классы во главе с комсомольцами берут шефство над младшими классами, обязуясь добывать в этих классах хорошей успеваемости, организуют кружки,

РАСТИТЬ БОРЦОВ

Трибуна педагога

помогают учительскому коллективу вырастить хороших ребят. Это учащиеся 9 «б» класса (группкомсорг Петряник Лидия), 9 «в» класса (группкомсорг Белков Сергей) и многие другие.

Мы считаем, что в будущем на этих учащихся, когда они пойдут в большую жизнь, можно будет положиться любому коллективу.

Но тем обиднее видеть молодых людей, которые, вступая в жизнь, несут с собой не высокие идеалы, а обывательские настроения, заботу лишь о личном благополучии. Эти, как правило, не любят трудиться, равнодушны к общественному мнению. Многие из них заражены обывательскими, мешанинскими настроениями. Все это — результат недостаточного внимания к идейно-политическому воспитанию детей со стороны родителей, школы и общественности.

Все наше общество и в первую очередь родители в контакте со школой обязаны настойчиво и упорно формировать у школьников высокую политическую сознательность, благородные чувства общественного долга, желанье трудиться на общую пользу, чувства патриотизма и интернационализма.

Верно, вы, товарищи, не один раз слышали очень простую истину, что ребенок пер-

СЛОВО к родителям

воначально получает все понятия о жизни в семье. Еще до школы у него начинает формироваться характер, вырабатывается определенное отношение к труду, к людям, к обществу. Не слова, а дела родителей, их взгляды, их поведение в семье, их отношение к жизни, в общем, весь облик родителя формирует сознание и характер ребенка.

Не помогут красивые слова, проникновенные речи и бесконечные морали, ибо они не будут убедительными, если ребенок видит совсем другое в семье. Это еще больше усугубляет его впечатлительность, и он делает выводы: можно говорить одно, а делать другое.

А теперь, товарищи родители, мысленно отвечайте на те вопросы, которые вам будут предложены. Проверьте себя, насколько меньше вы стали уделять внимания вашему ребенку, когда он «вырос», т.е. учился в 6—10 классах. Вспомните, как вы были внимательны к вашему дитяти, когда он только начинал ходить, вы учили его правильно держать ложку, натягивать чулочки. А вспомните, когда он пошел в первый класс, не вы ли с ним сидели над уро-

ками, старательно выводили первые крючочки и палочки, вы заглядывали к нему в тетрадь каждый день.

Вы учили своего ребенка, вы считали, что он мал и беспомощен, ему необходима ваша помощь.

Так почему же вы ослабили вашу внимательность к ребенку, когда ему 14—17 лет и когда ваше участие в его судьбе так необходимо?

Мы, педагоги, часто слышим от родителей: «Я думаю, что он большой, сам может». А много ли он понимает в свои 14—15 лет, когда его характер и организм формируются, когда он требует к себе чуткого внимания и уважения как к личности.

Считаете ли вы своим долгом рассказывать детям о делах вашего коллектива, о замечательных людях, которые работают рядом с вами? Рассказываете ли о своей работе детям, о пользе и необходимости ее?

Интересуетесь ли вы общественными делами ребенка, делами коллектива, в котором он растет?

Ведете ли вы задушевные беседы со своим ребенком о человеческом долге, о красоте души человеческой? Читаете ли вы вместе газеты и книги, обсуждаете ли вы прочитанное?

Откровенен ли с вами ваш сын или дочь, делаются ли

они с вами своими радостями и огорчениями? А если нет? То задумались ли вы, почему, попытались ли найти дорогу к его сердцу?

Мы, педагоги, утверждаем, что в семьях, где отец и мать — настоящие друзья своих старших детей, глубоко интересуются их духовной жизнью, приучают их делиться своими мыслями и переживаниями, обращаются к родителям за советом, где часто горячо обсуждают трудовые и общественные дела членов семьи, политические события, новые фильмы, где семья слушает музыку и обсуждает новую картину, там и дети растут морально здоровыми, идейно целеустремленными.

Школа не снимает с себя ответственности за формирование взглядов и убеждений своих питомцев. Она знакомит детей с законами развития общества, с историей революционной борьбы, с достижениями и перспективами коммунистического строительства. Но этого для формирования коммунистических взглядов и убеждений еще недостаточно.

В семье школьники находятся под непосредственным индивидуальным влиянием ее старших членов. Вот почему так важно, чтобы семейное воспитание было подчинено тем же общественным задачам, что и воспитание в школе.

В. НИКОЛАЕВА,
директор школы № 17.

ПИСЬМА ПРОСЯТСЯ В ПЕЧАТЬ

Батарей-огонь!...

ДЛЯ ЧЕГО человеку квартира? Конечно, чтобы спать, есть, приглашать на чашку чаю соседей. Но не только, не только. А и для того, чтобы чувствовать. Сидеть в трескучий мороз у пышущей жаром батареи и чувствовать себя приобщенным к великим благам цивилизации.

В течение пяти зим сиреневый столбик комнатного термометра соответствовал уровню чувств Валентины Ефимовны Метелькиной. На шестую он пал так низко, как никогда не падал. В квартире запахло ангиной. Батареи с ледяной враждебностью смотрели из-под каждого окна. Деловитые мужчины с ключами и болтами регулярно их прощупывали, качали головами и говорили что-то утешительное про скорую весну.

«Пришла весна, — пишет в редакцию Метелькина, — потом лето и осень. Теперь зима, и снова начались мучения. Утром встаю, вызываю слесаря. Приходит, шупает батарею, говорит: «Должно пробыть» и уходит до следующего вызова. Однажды ночью пришлось вызвать аварийную. Приехали, говорят: «Замерзла стоянка». Отгорели, сказали: «Должно пробыть». Не пробыло. Опять холодно.

Вызвали бригадира Сокольниковца. Пришел, по-

шупал батарею, сказал: «Должно пробыть» и ушел. Еще раз вызвали слесаря. Еще раз: «Должно пробыть». И так без конца.

Наконец, пришел сам начальник энергоцеха Поляков, пошупал батарею, ничего не сказал, ушел. Пыталась поставить ультиматум в нашем домоуправлении № 8: пока, мол, не дадут тепло, платить за отопление не буду. Домоуправ тов. Бойченко сказала неопределенно: «Попробуйте». Жалуются на холод и соседи В. Е. Метелькиной Мухина, Толстых, Бенда. Всем этим семьям батарейная история портит немало нервов, отнимает уйму времени.

Бригадир Сокольниковца заверил редакцию, что в ближайшие дни саятехники примут все меры, хотя гарантировать успеха он не может. Но спрашивается, что же думали летом? Или в энергоцехе ЖКУ нефтяников живут по принципу «на охоту ехать — собак корнить»? Нет, декабрьское отношение к нуждам людей «должно пробыть», очень нужно пробыть, ибо холодные батареи — зеркало холодной черствой души канительных дел мастера.

В. МАТВЕЕВ.

С М Е Х... сквозь слезы

Хождение за галошами

Сегодня свой выходной день я посвятил хождению по магазинам. Мне нужны были галоши для валенок. Побывал в магазинах 4-го поселка, квартала и города, но увы, на

полках магазинов галош нет. Мне, шоферу по профессии, они просто необходимы. И не только мне одному — их ждет армия шоферов Ангарска.

Что думать по этому поводу руководители наших орсов и урсов?

А. МЕЛЬНИКОВ,
шофер автобазы № 2.

СОС... СОС... СОСКА...

Нянчиться мужчине с грудным ребенком — уже само по себе тяжелое испытание. А тут еще и сосок нет, обыкновенных сосок, которые надевают на бутылочку с молоком. Жена моя на работе, дочка пинит, а мне остается возмущаться, что в поселке Юго-Восточном днем с огнем соску не сыщешь. Какой непростительной ошибкой было приучить нашу Свету засыпать с этим дефицитным резиновым изделием!

Супруги БОЖКО.

нется к своим обязанностям.

Спустя некоторое время, снова потребовалась справка в жилищную комиссию. Я надеялся, что вред изменило Аксентову. Какая нивнаность! Еле оторвавшись от обсуждения ангарских новостей со своими сослуживцами, Майя Владимировна поспешила обрадовать:

СТРАШНАЯ ПРИМЕТА

— Справок сегодня не выдают.

— ?!

— Приходите в понедельник!

Учитывая впечатлительный характер домоуправа, я не стала выяснять причины, хотя справку нужно было предъявить комиссии в понедельник утром и хотя я знала, что с утра справки здесь не выдаются, а с обеда я работаю.

Вот почему я теперь не сомневаюсь, что тринадцатое число несчастливо.

В. ХАРИТОНОВА,
дежурный инженер УЭС нефтяников.

ОТ РЕДАКЦИИ: А что думают в домоуправлении №13 по поводу этих суверенных толкований?

ЮБИЛЕЙ ДЖАМИ

ПРАЗДНОВАНИЕ 550-летия со дня рождения великого таджикского мыслителя, писателя и поэта Абдурахмана Джами будет проведено с 15 по 18 декабря этого года. Помимо Всесоюзного юбилейного комитета созданы республиканские юбилейные комитеты в Душанбе и Ташкенте. Только в нынешнем году были опубликованы на русском языке классические произведения Джами «Трактат о музыке», «Сборник стихотворений», «Избранные прозаические произведения», поэма «Юсуф и

Зулайха». Повторно выпущена монография о жизни и творчестве Джами, принадлежащая перу члена-корреспондента Академии наук СССР Бертельса. Жизнь и труды Абдурахмана Джами привлекают внимание многих ученых страны. Член-корреспондент Академии наук Узбекской ССР профессор Абдуллаев закончил книгу, в которой рассказывается о дружбе Джами с его величайшим современником Алишером Навои. Исследованием поэтического мастерства Джами зани-

маются научные работники Узбекистана и Таджикистана. Сотрудник фундаментальной библиотеки Самаркандского университета Маруфи закончил описание прозаических произведений поэта и литературы о нем. Среди этой литературы имеются две редкие книги Джами. Одна из них, по мнению специалистов, переписана неизвестным каллиграфом в XVII веке, другая — примерно в XVI-XVII веках. В библиотеке, сообщает газета «Правда Востока», обнаружен также рассказ неизвестного автора о жизни Джами в Самарканде.

(АПИ)

ХРОНИКА

ОТШУМЕЛИ АПЛОДИСМЕНТЫ

Закончилась неделя искусства участников художественной самодеятельности Дворца культуры нефтяников. В воскресенье в театральном зале состоялся большой заключительный концерт. Детский хореографический коллектив, акробаты, артисты Народного театра, девичий вокальный ансамбль «Весна», словом, все, кто прямо в нежах, лабораториях нефтяников показывал свое мастерство — мастерство самодеятельных артистов, дала концерт на сцене Дворца.

З. НЕРАДОВСКАЯ.

ДВЕ ВСТРЕЧИ...

... С МОСКВИЧАМИ

В библиотеке юго-западного района состоялась встреча с чукотским писателем Ю. Рыгхэу, с научным обозревателем АПН Л. Лифшиц, студенткой Московского литературного института имени Горького Г. Чистяковой.

В. ЮРКОВА,
библиотекарь.

... С ЗЕМЛЯКАМИ

В читальном зале библиотеки Дворца культуры нефтяников состоялась встреча читателей с ангарскими поэтами и прозаиками. Интересными стихами порадовали собравшихся Василий Маннев, Ким Айенштейн, Галина Челябинка, Виктория Ярмица.

Хочется желать, чтобы встречи с поэтами проходили чаще. Большой и открытый разговор о литературе не оставит равнодушными и будет интересен и поэтам, и читателям!

Н. ЛАВРУШИНА,
слушательница ВУМЛ.

Редактор В. И. ПАНФИЛОВ.

Нашелшего воротник из чернубурой лисы прошу сообщить по адресу: пос. Северный, Краснофлотская, 6. (1298)

Меняю трехкомнатную квартиру (шлакоблочный дом, имеется огород, сарай) на трехкомнатную квартиру в городе.

Обращаться: пос. Байкальск, ул. Б. Хмельницкого, 18, кв. 2, после 14 часов. (1299)

Кищенко Анатолий Семенович, проживающий в Ангарске, пос. «Шеститысячник», квартал 50, дом 10, кв. 7, возбуждает дело о разводе с Кищенко Марией Анатовной, проживающей в Новосибирской области, г. Карасук, ул. Советская, № 63а, кв. 2. Дело подлежит рассмотрению в народном суде г. Карасук. (1282)

Сельченков Борис Филиппович, проживающий в дер. Суховской, ул. Тракторная, 34, возбуждает дело о разводе с Сельченовой Верой Гавриловной, проживающей в г. Смоленске, ул. Седова, 46-а, кв. 3. Дело подлежит рассмотрению в Ангарском горсуде. (1288)

НА СТАРТ «СНЕЖИНКИ»

КТО ИЗ ЮНЫХ спортсменов не мечтал завоевать маленьким значок с пятью переплетенными кольцами! Это «Олимпийская снежинка» — массовые школьные соревнования Они родились в канун IX зимней олимпиады. В них участвуют миллионы юных конькобежцев нашей страны.

Полюбились «Олимпийская снежинка» и ангарчанам. Скоро и они выйдут на ледяную дорожку. ЦК ВЛКСМ и Центральный совет спортивного союза пошли навстречу пожеланиям ребят и сделали состязания «Олимпийской снежинки» традиционными. Правила остались те же. Но у школьников появились грозные соперники — учащиеся техникумов и профтехучилищ.

Введена и новая дистанция — 300 метров на простых коньках для мальчиков и юношей 13—17 лет и старше. Зачетные нормативы на этой дистанции: мальчики 13—14 лет—51 секунда, юноши 15—16 лет—49 секунд, юноши 17 лет и старше — 46 секунд.

Состязания будут проходить в два этапа. Первый в январе — массовые старты в школах и училищах; второй в феврале — поездки между сборными школ и училищ в районах и городах.

Пятьдесят школ, пять средних специальных учебных заведений и пять училищ профтехобразования, добившиеся лучших результатов, будут награждены ценными призами ЦК ВЛКСМ, Центрального совета спортивного союза и Всесоюзного совета спортивных обществ профсоюзов.

Теперь слово за юными спортсменами. Итак, друзья выходите на старт «Олимпийской снежинки»!

А. КИСЕЛЕВ.

— **ВЫ ЗНАЕТЕ**, как появляется меню в столовых, детских садах?
— Какая же сложность в этом вопросе? Никакой.
— Действительно, никакой. Но не каждый знает, что лучшие котлеты, борщи, ароматные котлеты, компоты, прежде, чем появятся на наших столах, тщательно проверяются. Санитарные врачи, химики исследуют, съезже ли продукты, из которых готовят, достаточно ли в них витаминов.

Бактериолог Августа Васильевна Вишневская, руководитель пищевой лабораторией Ольга Васильевна Гончарова в своих журналах регистрируют каждый день сотни анализов.

Но работа станции не ограничена одними проверками, анализами. Каждое утро из здания санэпидстанции расходятся по своим объектам эпидемиологи, бактериологи, санитарные врачи. Они должны узнать, в каких условиях работают горожане, в каких живут, какой воздух, почва и вода в их городе, какое будет молоко в магазинах, каким будет обед в детском саду.

Конечно, как бы ни была велика практика врачей, каким бы ни был богатый опыт, без помощи общественности было бы их как трудно на санэпидстанции.

Главный врач Надежда Николаевна Джумок, руководители отделов звонят в школы, детские сады, заводы, фабрики.

Где-то у школьников должна пройти беседа, а на производственном совещании обязательно выступить будет наш санитарный врач.



ЗА НАШЕ ЗДОРОВЬЕ

Встречи со школьниками, с рабочими на предприятиях города, добрые советы врачей всегда находят отклик. У врачей появляется много помощников.

К вечеру в врачебных кабинетах появятся краткие записки о том, что было сделано за день.

А завтра из здания станции вновь по своим участкам разойдутся эпидемиологи, бактериологи, санврачи. Завтра обсуждение нового проекта в кабинете главного архитектора города, совещание на заводе, лабораторные исследования, научно-практические работы. Как и должно быть, от внимательных взглядов врачей ничто не уйдет, ведь они в ответе за жизнь и наше здоровье.

3. МАМИКОНЯН.

На снимках: внизу — врач бактериолог Антонина Петровна Мельникова, сверху — сотрудники промышленной лаборатории делают анализ.

Фото А. ВЕСНИНА.



ХОККЕЙ С ШАЙБОЙ

Результаты игр: «Аэрофлот» — «Сибирь» — 3:3, СКА — «Спартак» — 2:1, «Буревестник» — «Молот» — 3:5, «Торпедо» — СК «Салават Юлаев» — 2:5, «Ермак» — «Спутник» — 2:2, «Спартак» — «Молот» — 4:2, «Торпедо» — «Строитель» — 6:6, «Сибирь» — «Спутник» — 10:5, «Аэрофлот» — СК «Салават Юлаев» — 8:0, «Ермак» — СКА — 3:2.

Положение команд на 14 декабря

Команды	И	В	Н	П	Соотношение шайб	О
Сибирь	8	7	1	—	54—24	15
Молот	9	7	—	2	42—23	14
Ермак	9	5	2	2	35—19	12
Буревестник	7	3	2	2	19—15	8
Спартак	9	3	2	4	23—23	8
Аэрофлот	8	3	2	3	21—21	7
Спутник	9	3	1	5	26—36	7
СКА	8	2	2	4	14—16	6
Строитель	6	2	1	3	21—36	5
СК «Салават Юлаев»	8	1	2	5	15—31	4
Торпедо	9	1	1	7	29—47	3

Степчашук Валентина Васильевна, проживающая в Ангарске, квартал 4А, дом 2, кв. 39, возбуждает дело о разводе с Степчашук Алексеем Никифоровичем, проживающим там же. Дело будет рассматриваться в Ангарском горсуде. (1280)

Павлов Родион Михайлович, проживающий в Ангарске, 8-й район, ул. Пушкина, д. 1/10, кв. 7, возбуждает дело о разводе с Павловой Марией Прокопьевной, проживающей там же. Дело подлежит рассмотрению в Ангарском горсуде. (1290)

«КОМСОМОЛЕЦ» — Девушка моей мечты, 10, 11-55, 13-50, 15-45, 17-40, 19-35, 21-30.
«АНГАРА» — Тот, кто рядом с тобой, 14, 18-40, 21-30, Спортивная честь, 17.
«ЮНОСТЬ» — Жил-был мошенник, 9-50, 10-45, 12-40, 14-35, 16-30, 18-25, 20-20, 22-10.
«МНП» — новый широкоэкранный художественный фильм «Веские доказательства», 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22.
Открыта предварительная продажа билетов на фильм «Жил-был мошенник» и «Государственный преступник».

Шевцов Виктор Васильевич, проживающий в п. Мегет, ул. Некрасова, 2, возбуждает дело о разводе с Шевцовой Анной Михайловной, проживающей в п. Мегет, ул. Хлебная база, 8, кв. 7. Дело подлежит рассмотрению в Ангарском горсуде. (1284)

Изов Владислав Алексеевич, проживающий в Ангарске, 188 квартал, дом 10, кв. 47, возбуждает дело о разводе с Изовой Людмилой Ивановной, проживающей в Ангарске, ул. Чкалова, 8, кв. 10. Дело подлежит рассмотрению в Ангарском горсуде. (1285)

АНГАРЧАНИН! ПОДПИСАЛСЯ ЛИ ТЫ НА СВОЮ ГАЗЕТУ?

Наш адрес: Ангарск, площадь имени Ленина, здание горсовета, 3-й этаж. Телефоны: редактора и отдела промышленности — 2-42-37, заместителя редактора, идеологического отдела и секретариата — 2-21-37